守护夏日一抹绿

中央公园全面推进 夏季园林绿化养护工作

本报讯(记者 张铮)人夏以来,园林苗木进入生长旺盛期,在夏日里尽情演绎生长的繁华,绿化养护管理工作也更加忙碌与关键。7月4日,记者从中央公园综合管理办公室了解到,中央公园结合夏季绿化养护特点,精细化开展绿化养护工作。

气温升高,中央公园成为了市民避暑乘凉的好去处。为营造良好的游园环境,中央公园综合管理办公室重点加强公园的秩序管理、卫生保洁、苗木修剪等,全面清理枯枝、落叶、杂草,强化卫生保洁和垃圾清运。

时下是病虫害的高发期,也是防治病虫害的关键时期。中央公园综合管理办公室在"预防为主,防治结合"的原则下,针对不同问题,开展药物防治、物理防治和生物防治,保障绿化苗木正常生长。

"持续的高温给城市中的花草树木带来不小的考验。"中央公园综合管理办公室园林工程师鲁亚非告诉记者,他们从5月中下旬便根据旱情启动抗旱工作,已累计对园区的乔灌木、绿篱等园林植物灌溉30万平方米。



关爱留守儿童 筑梦健康成长

本报讯(记者孙江锋通讯员 孟繁菲)青春由磨砺而出彩,人生因 奋斗而升华。7月3日,记者从许昌学院了解到,许昌学院弘毅书院"赓续中国梦——关爱留守儿童"暑期社会实践支教活动结束。在为期14天的社会实践中,许昌学院15名支教队员深入建安区椹涧乡宁庄村,走访农户,开展问卷调查,与留守儿童近距离交流,为留守儿童带去关爱。

在暑期社会实践支教活动中,支教队员与驻村干部、村委会干部深入座谈,了解宁庄村基本村情,听取驻村干部关于全村留守儿童情况的介绍。支教队员结合宁庄村实际情况,开展了科普知识、安全教育科普等宣传活动。让留守儿童感受社会温情的同时,树立正确的人生观、价值观。

"暑期实践活动虽然结束了,但 关爱留守儿童的行动未完待续。"支 教队指导老师孟繁菲表示,下一步, 他们将通过宣传,让更多的人了解到 留守儿童的现状,呼吁更多人关心留 守儿童的成长。

强化政府采购管理 落实采购人主体责任

为进一步完善政府采购需求管理,压实采购人主体责任,魏都区在已出台政府采购需求管理相关要求的基础上,下发《魏都区财政局关于深入贯彻落实<政府采购需求管理办法>的通知》,进一步规范采购行为,提升采购人需求管理水平。一是科学编制政府采购项目需求方案。二是开展需求方案合理合规性论证。三是严格落实采购人主体责任。

天息遥遥一水通 石城南下度飞虹

汝水虹桥再次露出水面

本报讯(记者 张铮)"天息遥遥一水通,石城南下度飞虹……"明代工部尚书辛自修这样描绘汝水虹桥。日前,随着汝河水位下降,汝水虹桥再次露出水面,吸引了众多市民前往观看。

7月5日,记者来到襄城县北汝河国家湿地公园,看到汝水虹桥露出水面,如同一道彩虹一样,横跨在北汝河上。走在一块块由坚固石板拼接而成、因年代久远而被冲刷得凹凸不平的古桥上,好似看到了往昔的繁华。

对于襄城八景之一的汝水虹桥,《襄城县志》上这样记载:县城南门外有红石桥一座,36孔,形似彩虹凌空,又如巨龙卧波,颇为壮观。

"该桥历史有千年之久,曾是水陆码头之要冲,后由于河床地势增高,加之下游增建汝河大陈闸,水运中断。"襄城县文史专家刘天义老师说,1953年建起南关大桥后,被称作襄城明代八景之一的汝水虹桥渐渐淡出人们的视野。

历史上,汝水虹桥既是商贸之桥, 又是文化之桥。它是京洛荆宛官道之 要道,南来北往的商贾在此处交易,当



2018年10月,因汝河水位下降,汝水虹桥露出水面。资料图片由签约摄影师刘喜芳提供

年此地应是一番车轮滚滚、人声鼎沸的 景象。500年前,这里文风昌盛,众多学 子借道拜人紫云书院,走进文庙,学优 而仕,报效国家。

明代户部尚书李敏走过此桥,前往紫云书院讲经授业。他的诗作正是借描写汝水虹桥而抒发雄心壮志:"绿水红桥掩映间,横空三十六重环,天移鳌背来沧海,地拥虹腰跨碧湾。帝阙九阍

通驲驿,王程万里走夷蛮,驱山谁借神龙力,石甃鞭痕而尚殷。"

如今,汝水虹桥再次露出水面,不少人来到桥上,一些上了年纪的人连声感叹:"没想到这辈子还能再次看到这座桥。"

汝水虹桥,就像一张发黄的老照片,尽管华彩不再,却总能唤起人们的无限回忆。



许昌市"中原文化大舞台" 精彩上演

7月5日,许昌市2023年"中原文化大舞台"话剧小品专场在许都大剧院拉开帷幕。

许昌市2023年"中原文化大舞台" 在我市共有20场文艺演出,旨在通过 普及推广优秀剧目,以精品奉献人民, 用明德引领风尚,为人民群众提供更多 更好的精神食粮。

图为《马蹄声碎》演出现场。

本报记者 黄增瑞 摄

志愿服务进社区 免费理发暖人心

为进一步弘扬"奉献、友爱、互助、进步"的志愿服务精神,7月5日,魏都区文峰街道游园社区在龙湖湾小区开展爱心义剪活动,组织辖区志愿者为小区居民免费理发,将志愿服务送到居民家门口,既增添了居民幸福感,也营造了和谐、温馨的社会氛围。

本报记者 许廷合 摄



公益书法课 翰墨润成长

本报讯(记者 黄增瑞 文/图)暑假到来,要不要花费数千元给孩子报特长班,成为不少家长考虑的问题。但在东城区天宝路街道祥瑞社区,孩子们不用花一分钱,就可以学习书法艺术。7月5日,记者走进祥瑞社区祥瑞书画院红领巾公益课堂,看到孩子们正在认真学习书法。

"为啥倡导大家从小学习书法呢?就是为了传承中国的书法艺术,通过学习书法,还能养成专注、沉着、持久的学习品质……"当日下午,在祥瑞社区祥瑞书画院红领巾公益课堂,年过七旬的中国书法家协会会员赵土生正在

给孩子们上课。

"我本来想给女儿在社会上 报一个暑期书法班,一问要花费近 2000元。前几天,我从社区了解 到学生可以在这里免费学习书法, 就立即给孩子报了名。"一位叫陈 斌的居民告诉记者。

据了解,祥瑞书画院红领巾公益课堂就在祥瑞小区院内,负责教学的是几位国家级书法家协会的会员。为了教学生们学习书法,他们还自掏腰包,买来字帖等学习用品,免费发给学生。4年来,该社区有百余名中小学生在这里免费学习书法,并从中受益。



中国书法家协会会员赵土生在教孩子们写字